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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida verilen beyaz karttan ve birer ylzlerinde 2, 3, 5 ve 7 asal sayilarinin yazilh oldugu asal ¢arpan kartlarindan
yeterli sayida vardir.
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Asal Carpan Kartlari

Bir kartona asagidaki gibi 2'den baslayarak dogal sayilar sirasiyla yaziliyor. Daha sonra her bir dogal sayi asal
carpanlarina ayrilarak alt bélumlerine, agagidaki gibi o sayinin asal ¢arpanlari verilen kartlarda var ise bu kartlar, yok ise
bir adet beyaz kart yerlestiriliyor.
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Bu kartona yerlestirilen beyaz kart sayisi 3 olduguna gore, en fazla ka¢ adet asal ¢garpan karti yerlestirilmistir?

A) 26 B) 29 C) 34 D) 38

2. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere, avb = y/a%-b, avb + cvb = (a + ¢)vb, avb - cVb= (a - c)Vb dir.

Bir ayritinin uzunlugu v18 cm olan es kiiplerden her birinin bir yiiziine asagidaki gibi sayilar yazilmistir.

s A=l A=l =]

Can, Uzerinde rasyonel sayi yazan kuplerin tamamini, Zeynep ise Uzerinde irrasyonel sayi yazan kiplerin tamamini Ust
Uste dizerek birer kule olusturmuslardir.

Buna gore, olusturulan kulelerin yiikseklikleri arasindaki farkin santimetre cinsinden degeri hangi ardisik iki
dogal sayi arasindadir?

A) 15ile 16 B) 16 ile 17 C)17ile 18 D) 18ile 19



3. Gitar, keman ve flit kurslarindan yalnizca birine katilan kiz ve erkek 6grencilerin sayilarinin kurslara gére dagilimi
asagidaki daire grafiklerinde gosterilmigtir.

Grafik 2: Erkek Ogrenci Sayilarinin

Grafik 1: Kiz Ogrenci Sayilarinin
Kurslara Goére Dagilimi

Kurslara Gore Dagilimi
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Gitar

Flit kursuna katillan kiz 6grenci sayisi, keman kursuna katilan erkek 6grenci sayisina esittir. Kurslara katilan erkek

ogrenci sayisi, kiz 6grenci sayisindan 12 fazladir.

Buna gore, kurslara katilan toplam 6grenci sayisi kagtir?

A) 60 B) 96 C) 108 D) 204

4. a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = + a’-b dir.
X, y ve z birer dogal sayi olmak Uizere asagidaki dokuz kartin her birine birbirinden farkl karekoklu ifadeler yazilmistir.

Jx 27 3V3
J15 Jy 2.5
V35 V18 Jz

Bu kartlar Uzerinde yazan karekdklu ifadelerden; 3 ile 4 sayilari arasindakiler A, 4 ile 5 sayilari arasindakiler B, 5 ile 6

sayilari arasindakiler ise C kutusuna yerlestirilecektir.

A B

C

Kartlarin tamami kutulara yerlestirildikten sonra B ile C kutusundaki kartlarin sayisi birbirine esit ve A kutusundaki

kartlarin sayisindan fazla olmaktadir.

Buna gore, x +y + z en az kagtir?

A) 58 B) 61 C) 62 D) 63



Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

5. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida arka yuzleri verilen on kartin her birinin 6n yizinde bir rakam yazilidir. Kartlarda yazan bu rakamlardan
5 tanesi ¢ift, 5 tanesi tektir.

Bu kartlarin dért tanesi yan yana dizilerek olusturulabilecek ve olusturulamayacak dort basamakli sayilardan bazilari
asagida verilmigtir.

Olusturulabilen Sayilar 3223, 2465, 3335
Olusturulamayan Sayilar 5443, 4376, 5564

Buna gore, bu kartlardan rastgele segilen bir kartin tizerinde yazan rakam ile ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 2 olma olasiligi %’tir.
B) 3 olma olasiligi %’dir.
C) 5 olma olasiligi %’tir.

D) 4 olma olasihgi 11—0 ‘dur.

6. |a|, 1 veya 1°den bliyiik, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak (izere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.
Asagida verilen A ve B sayilari 10’un tam say1 kuvvetleri kullanilarak ifade edilmistir.
A 1003,4 - 10%

B 0,121 - 10%*3

Ali ve Ege, B sayisindan biyuk, A sayisindan kiguk olacak bigimde birer sayi segmiglerdir.

Ali’nin sectigi sayinin bilimsel gésterimi 1.102% olduguna gére, Ege’nin sectigi sayi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 102 - 10?2 B) 51,6 - 1022 C) 1,004 - 1023 D) 85 - 102"



7. Asagida her birinde dorder tane kart bulunan iki kutu verilmistir.

2 3 X+ 2y X + 2y

4 6 y—X X+y

1. Kutu 2. Kutu

Bu kutularin her birinden en az bir kart segilip bu kartlarin Gzerindeki ifadeler garpilarak bir tam kare 6zdeslik elde
ediliyor. Daha sonra kalan kartlar Gizerindeki ifadeler g¢arpilarak iki kare farki 6zdesligi elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen iki kare farki 6zdesligi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4y? — 4x? B) 4y2 — x2 C) 36x2 — 36y2 D) (x + 2y)?

8. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere, avb - cJ/d = a - cV/b-d dir.

Asagida tam kare pozitif tam sayilarin yazili oldudu bir sayi dogrusu verilmistir. Bu say1 dogrusu tzerinde her biri bir tam
saylya karsilik gelecek bicimde 4 ile 9 arasinda bir K noktasi, 9 ile 16 arasinda bir L noktasi ve 16 ile 25 arasinda bir
M noktasi isaretlenecektir.
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1 4 9 16 25

Bu noktalardan K ve L'ye karsilik gelen sayilarin karekdku 3’e, M'ye karsilik gelen sayinin karekdki ise 4’e daha yakindir.

K, L ve M noktalarina karsilik gelen ¢ sayinin karekdku birbiriyle ¢carpilarak bir dogal sayi elde edilmistir.

Buna gore, elde edilen bu dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 40 B) 36 C) 30 D) 20



Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

9. Bir olayin olma olasiligi =

Bir oyunda degerleri disinda 6zdes 50 TL, 100 TL ve 200 TL degerindeki kagit paralarin her birinden dérder adet vardir.
Bu paralarin tamami bos bir torbaya atiliyor. Daha sonra bu torbadan 600 TL degerinde para alintyor. Bu durumda
torbadan alinan para sayisi, torbada kalan para sayisina esit oluyor.

Buna gore, son durumda bu torbadan rastgele ¢ekilen bir kdgit paranin degerinin 200 TL olma olasilig:
en fazla kagtir?

A) B) % C) % D) %

1
6

10. Bir kenarinin uzunlugu 200 cm’den kiiglk olan kare seklindeki bir karton, asagidaki gibi yatay olarak 3 kez, dikey olarak
8 kez kesilerek es dikdortgenler elde ediliyor.

Elde edilen dikddrtgenlerin bir kenarinin santimetre cinsinden uzunlugu 2’nin bir pozitif tam sayi kuvvetine, diger
kenarinin santimetre cinsinden uzunlugu ise 6’nin bir pozitif tam sayi kuvvetine esittir.

Buna goére, elde edilen dikdértgenlerden birinin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 26 B) 52 C) 72 D) 104



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Degisen gece ve gunduz sureleri ile ilgili etkinlik yapmak isteyen bir 6gretmen Sag e|i%

bu etkinlikte eli ile masa arasindaki mesafeden faydalanmistir. Sag elinin A
masaya olan mesafesinin (a) gece suresini, sol elinin masaya olan mesafesinin %}Sol el
(b) ise glindiz slresini temsil ettigini belirtmistir. Bu mesafeleri artirip azaltarak ai A

yil boyunca degisen gece ve gindiz slrelerini anlatmistir. Ogretmenin b

belirledigi bir tarihte ve Dlnya Uzerinde sectidi bir nokta igin yaptigi etkinlik
yandaki gorselde verilmistir. Lﬂ

Ogretmen, bu etkinlikte sectigi noktanin konumuna, tarihine ve bu tarihten
sonra eller arasindaki mesafeye yonelik 6grencilerinden tahminler yapmalarini
istemistir.

Buna gore 6grencilerin segilen nokta ile ilgili yaptigi agsagidaki tahminlerden hangisi hatalidir?

A) Kuzey yarim kurede ve tarih 24 Eylil ise bu tarihten sonra a ve b arasindaki fark artar.

B) Guney yarim kurede ve tarih 21 Aralik ise bu tarihten sonra a ve b arasindaki fark artar.

C) Kuzey yarim klrede ve tarih 20 Mart ise bu tarihten sonra eller ayni hizaya gelir.

D) Guney yarim kurede ve tarih 21 Haziran ise bu tarihten sonra eller arasindaki mesafe azalmaya baglar.

2. Asagidakitabloda Dunya’nin belirli bir noktasindaki aylik gece ve glindiiz sureleriile ilgili bilgi verilmistir. Tablo olusturulurken
ilgili aya ait tim gunlerin gece ve gunduz sureleri karsilastiriimistir.
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Glinduz slresinin gece suresinden uzun oldugu aylar ¢/ v v/
Gece sliresinin glindliz suresinden uzun oldugu aylar v vV V /S /

Tabloda mart ve eylul aylariyla ilgili bir isaretleme yapilmamistir.

Bu durumun nedeni;

I. 22 Mart’tan sonra gece suresinin uzamaya baslamasi,
Il. 23 Eylil'de gece giindiiz surelerinin esit olmasi,

Ill. 21 Mart’'tan sonra gecelerin uzamaya devam etmesi

ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D)1, [Tvelll



3. Gorselde hatasiz bir DNA modeli verilmistir. DNA modeli tizerindeki her bir desen, farkli bir nikleotidi temsil etmektedir.

Bu modelde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi vardir?

A) Adenin ve guanin niikleotidlerinin sayilarinin toplami kagtir?
B) Guanin ve sitozin nikleotidlerinin sayilarinin toplami kagtir?
C) Adenin niikleotidlerinin sayisi kagtir?
D) Sitozin nukleotidlerinin sayisi kagtir?

4. Tohum zarfi karakteri bakimindan siskin ve bogumlu 6zellige sahip bezelyelerin, olasi gaprazlama sonuglari asagidaki
tabloya kaydedilmigtir.

Olasi Caprazlama Sonuglari

Sigkin Bogumlu
Siskin x Bogumlu %50 %50
Siskin x Siskin %75 %25

Tabloya gore “ * ” ile gosterilen caprazlama,

I.  Siskin x Sigkin
II. Bogumlu x Bogumlu

ll. Sigkin x Bogumlu

fenotiplerinden hangilerine ait olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve il



5. Canlinin kalitsal yapisini olusturan kromozom, DNA veya gen gibi yapilarda meydana gelen bozulmalara mutasyon denir.
Bezelyelerde mor cigek rengi 6zelligi baskin, beyaz cicek rengi ézelligi cekiniktir.

Asagidaki tablolarda bezelyelerde ci¢cek rengi karakterine ait 1. kusagin ve bu kusagin ¢aprazlanmasi ile olugan 2. kusagin
fenotipleri gosterilmistir.

Mor Beyaz Beyaz Beyaz
' \ [
5%/ j*
2. kusak ‘ 2. kusak
Pembe Mor
1. kusak M N\ 1. kusak W W
Mor Be\yaz Mor Mor
I v /
2. kusak W 2. kusak N
Mor Béyaz

Buna gére 2. kugsak bezelyelerinden hangileri mutasyona ugramistir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell D) Il ve IV



6. Canta askisinin, omuza temas ettigi ylizeyde olusturacagi basingla bu basincin bagh oldugu degiskenleri arastiran bir
Odrenci asagidaki etkinligi yapiyor.

l. uygulama Il. uygulama lll. uygulama

!J. ! l
L ~
,> ‘

IS

v

N

Cantanin aski genisligi (cm) 2 8 8

Kitap sayisi 5 5 10

Ogrenci, 6zdes kitaplarin kullanildigi etkinligin | ve Ill. uygulamalarinda gantay! tagirken zorlandigini, Il. uygulamasinda
ise cantayi kolaylikla tasidigini fark ediyor.

Buna goére 6grencinin uygulamalan ile ilgili,

I.  Agirhgin artmasi basincin artmasina neden olmustur.
Il. YUzey alani ile basing arasinda ters orantili bir iliski vardir.
I1I. Agirlik ve ylzey alani ayni oranda degistirilirse olusan basing degismez.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Ivelll



7. Suvilarin basinci, sivinin cinsine ve derinligine bagl olarak degisir.

Bu durumu gozlemlemek isteyen dgrenci, bir kaba su koyduktan sonra kabin tabanina etki eden sivi basincini bir grafikle
gOsteriyor.

Sivi basinci

Su

— 5 —>

» Kap

Daha sonra deneyde, her biri birbirinden bagimsiz olacak sekilde asagidaki degisiklikleri yapiyor:

» Kaptaki suyun yarisini bosaltiyor.
» Kaba, igindeki suyun yarisi kadar su ilave ediyor.

* Kaba, su yerine ayni derinlikte yag koyuyor. (d . <d, )

yad
Buna gore, agsagidaki grafiklerden hangisi yapilan degisikliklerden birine ait degildir?

A) Sivi basinci B) Sivi basinci C) Sivi basinci D) Sivi basinci
A A A A
2P 2P+ 2P+
(=3 E—
Py |-
Kap J—> Kap

Kap

8. Bir 6gretmen, gorselde verilen deney dizeneginde cam beher icindeki aliminyum (Al) metali tzerine sulfurik asit (H,SO,,)
damlatiyor. Bir stre sonra dlzenege bagli olan siringanin igerisi hidrojen gazi (H,) ile dolmaya basliyor.

| [
i

H,SO,
Aliminyum Uzerine
sulfurik asit damlatiliyor.

>
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Buna gore,

I.  Olusan gazin atomlar sulfurik asitten gelmektedir.
II. Aliminyum kap igerisinde sulfurik asit ¢ozeltisi muhafaza edilebilir.

lIl. Siringada bulunan gaz, silfirik asit ve aluminyum maddelerinin 6zelligini gosterir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)l velll



9. Gorsel 1°de verilen karpit lambasi, gegmiste 6zellikle madencilerin aydinlatma amaciyla kullandiklari bir lamba tariddr.

10.

Su vanasi <—-'“-

Su haznesi <«—

Gaz cikisl

» Gaz borusu

Asetilen (CH,) gazi «—1

Karpit (CaC2)<—n

Gorsel 1: Karpit lambasi Gorsel 2: Karpit lambasinin ¢galisma prensibi

Gorsel 2'de karpit lambasinin galisma prensibi gosterilmistir. Lambanin vanasi agildiginda karpitin Gzerine damlamaya
baslayan su, asetilen gazini agiga ¢ikarir. Gaz borusundan disari ¢gikan asetilen gazinin yakilmasiyla da aydinlanma
saglanir.

Bu bilgilerden hareketle,

I. Karpit, asetilen gazina dontsurken kaptaki karpit miktari azalir.
Il. Karpitten asetilen gazi elde edilirken kimyasal bir tepkime gergeklesir.

I1l. Karpit lambasinin ¢alismasi sonucunda element olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)llvelll D) I, Il ve lll

Sit buyik oranda yag, su ve proteinlerden olusur. Bu proteinlerden suyun igerisinde asili kalarak site beyaz rengini
veren proteine kazein denir. Sicak stite sirke eklemek sitlin kesilmesine neden olur. Bu durum, st igerisindeki kazein
proteininin yapisinin degismesine ve uzun zincirler halinde tekrar dizenlenerek plastiklesmesine baska bir deyisle
biyoplastik olusumuna yol acar.

> ® —>»Su
o, —» Kazein topakgiklar

v \
4 ®
) —» Yag damlaciklari

@

Siitiin Yapisi
Buna gore biyoplastik ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sirke ile ayni fiziksel haldedir.

B) Sit ile ayni kimyasal 6zellikleri tasir.

C) Farkh d6zelliklere sahip, yeni bir maddedir.

D) Sutteki suyun buharlagsmasi sonucu olusan, kati bir maddedir.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. B
2. B 2. C
3. C 3. A
4.C 4. C
5. D 5. C
6. D 6. B
7. A 7.C
8. A 8. A
9. C 9. B
10. D 10. C

Sorularin ¢6zum videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.



